
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2017 03583/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LA PISCINA COLLETTA PIACE AI CITTADINI MA NON 
ALL'AMMINISTRAZIONE CHE L'HA INCOMPRENSIBILMENTE RINCHIUSA NEL 
'BARATTOLO'!" PRESENTATA IN DATA 12 SETTEMBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- la piscina Colletta si trova a Torino in via Ragazzoni n. 5 nel territorio della 

Circoscrizione 7; 
- essa è situata all'interno del Parco Colletta, è dotata di un'ampia zona verde ed è composta 

da due vasche, una per l'utilizzo invernale e l'altra per l'utilizzo estivo; 
- come indicato sul sito internet della Città di Torino (Comune - Circoscrizione 7 - Risorse 

del territorio - Guida ai servizi - Strutture sportive) la piscina Colletta è stata la più gradita 
dai cittadini torinesi nell'estate 2016, dato citato anche su Facebook e dal quotidiano 
La Stampa; 

- l'attuale Amministrazione ha individuato l'area di via Carcano (Circoscrizione 7) quale 
nuova sede del mercato di libero scambio cosiddetto "Barattolo", peraltro indicandola 
come sistemazione provvisoria e non definitiva; 

- per giungere alla piscina Colletta in via Ragazzoni bisogna percorrere via Carcano; 
 

RILEVATO CHE 
 
- ogni fine settimana, nello specifico ogni domenica dal 23 aprile ultimo scorso, circa 400 

operatori espongono in via Carcano la propria merce usata e posteggiano i propri veicoli;  
- risulta piuttosto difficoltoso raggiungere una struttura sportiva, o qualunque altra meta, se 

la strada per accedervi è ostruita e de facto impraticabile; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- quella che era stata definita dall'Assessore Giusta come una soluzione provvisoria 

continua settimanalmente, cioè ogni domenica dal 23 aprile ultimo scorso, ad ospitare il 
mercato di libero scambio cosiddetto "Barattolo"; 
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- da fonti di stampa si apprende che la biglietteria della piscina Colletta avrebbe conosciuto 

una cospicua riduzione degli ingressi e conseguenti mancati incassi nel corso dell'estate 
2017 rispetto a quanto incassato nell'estate 2016 (pagina 50 de La Stampa del 12 
settembre 2017);     

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) a quanto ammontano gli introiti incassati dalla biglietteria della piscina Colletta per 

ingressi riferiti all'intero periodo estivo 2017 (giugno, luglio, agosto, settembre) e allo 
stesso periodo 2016; 

2) a quanto ammontano gli introiti incassati dalla biglietteria della piscina Colletta per 
ingressi riferiti alle domeniche dell'intero periodo estivo 2017 (giugno, luglio, agosto, 
settembre) e alle domeniche dello stesso periodo 2016; 

3) nel caso in cui fosse riscontrata una perdita economicamente apprezzabile, del corrente 
anno rispetto all'anno precedente, come l'Amministrazione intenda fare fronte a tale 
ammanco e se e come pensa di garantire il proseguimento dell'attività, anche domenicale, 
della piscina Colletta.    

 
F.to  Silvio Magliano   


